



# De Grote Familiebank-quiz

ABN AMRO bank  
5 maart 2015

## **OEFENVRAAG**

Wat is een Familiebank?

- A. Met de hele familie bankieren bij één bank
- B. Ouders die geld lenen aan hun kinderen
- C. Alle financiële ondersteuning binnen de familie

## ANTWOORD

Wat is een Familiebank?

- A. Met de hele familie bankieren bij één bank
- B. Ouders die geld lenen aan hun kinderen
- C. **Alle financiële ondersteuning binnen de familie**



## RONDE 1: FINANCIEREN BINNEN DE FAMILIE

## VRAAG 1

Stel je wil jouw kind een bedrag lenen voor de aankoop van een woning. Welke fiscale voorwaarden gelden er dan?

- A. De lening moet in ieder geval in maximaal 30 jaar op basis van annuïteit afgelost zijn
- B. Je kind moet de lening bij de aangifte inkomstenbelasting opgeven
- C. A en B

## **ANTWOORD 1**

Stel je wil jouw kind een bedrag lenen voor de aankoop van een woning. Welke fiscale voorwaarden gelden er dan?

- A. De lening moet in ieder geval in maximaal 30 jaar op basis van annuïteit afgelost zijn
- B. Je kind moet de lening bij de aangifte inkomstenbelasting opgeven
- C. A en B**

## VRAAG 2

Stel je leent je kind een bedrag om een bedrijf te starten. Wat is waar?

- A. De lening is voor beiden belast in box 3
- B. De lening is voor beiden belast in box 1
- C. De lening is voor het kind belast in box 1 en voor de ouders in box 3

## ANTWOORD 2

Stel je leent je kind een bedrag om een bedrijf te starten. Wat is waar?

- A. De lening is voor beiden belast in box 3
- B. De lening is voor beiden belast in box 1
- C. De lening is voor het kind belast in box 1 en voor de ouders in box 3**





## RONDE 2: VERMOGENSOVERDRACHT

### VRAAG 3

Ouders mogen een kind tussen 18 en 40 jaar € 52.752,- belastingvrij schenken voor een woning. Is schenken altijd voordeliger dan lenen?

- A. Ja, zo bespaart het kind erfbelasting
- B. Nee, het fiscale voordeel van de renteaftrek bij een lening kan groter zijn dan de besparing van erfbelasting
- C. Nee, door de schenking gaat een deel van de renteaftrek bij het kind verloren

### ANTWOORD 3

Ouders mogen een kind tussen 18 en 40 jaar € 52.752,- belastingvrij schenken voor een woning. Is schenken altijd voordeliger dan lenen?

- A. Ja, zo bespaart het kind erfbelasting
- B. Nee, het fiscale voordeel van de renteaftrek bij een lening kan groter zijn dan de besparing van erfbelasting**
- C. Nee, door de schenking gaat een deel van de renteaftrek bij het kind verloren

## VRAAG 4

Wanneer wordt er bij een lening van ouders aan hun kind schenkbelasting geheven?

- A. Als de ouders een te lage rente rekenen
- B. Als het om lening gaat met een rente lager dan 6%, die de ouders altijd kunnen opeisen
- C. Bij A en B

## ANTWOORD 4

Wanneer wordt er bij een lening van ouders aan hun kind schenkbelasting geheven?

- A. Als de ouders een te lage rente rekenen
- B. Als het om lening gaat met een rente lager dan 6%, die de ouders altijd kunnen opeisen
- C. Bij A en B**



## RONDE 3: KENNISOVERDRACHT

## **VRAAG 5**

Opa schenkt aan zijn minderjarige kleinzoon een geldbedrag.  
Wanneer kan de kleinzoon over dit geld beschikken?

- A. Wanneer opa vindt dat dit verstandig is
- B. Zodra kleinzoon 18 jaar is
- C. Zodra kleinzoon 21 jaar is

## ANTWOORD 5

Opa schenkt aan zijn minderjarige kleinzoon een geldbedrag.  
Wanneer kan de kleinzoon over dit geld beschikken?

- A. Wanneer opa vindt dat dit verstandig is
- B. Zodra kleinzoon 18 jaar is**
- C. Zodra kleinzoon 21 jaar is



## VRAAG 6

Wat betekent het als een effectenrekening op naam van 'ouder en/of kind' staat?

- A. Ieder is voor de helft eigenaar van de effecten
- B. Ouder en kind kunnen alleen gezamenlijk handelen
- C. Ouder en kind kunnen elk afzonderlijk over de hele effectenrekening beschikken

## ANTWOORD 6

Wat betekent het als een effectenrekening op naam van 'ouder en/of kind' staat?

- A. Ieder is voor de helft eigenaar van de effecten
- B. Ouder en kind kunnen alleen gezamenlijk handelen
- C. Ouder en kind kunnen elk afzonderlijk over de hele effectenrekening beschikken**



## DE EINDSTAND

# Wanneer kun je familiebankieren?





FINALE VRAAG

## **FINALE VRAAG**

Hoeveel schenk- en erfbelasting wordt er gemiddeld per jaar betaald aan de overheid?

## **FINALE VRAAG**

Hoeveel schenk- en erfbelasting wordt er gemiddeld per jaar betaald aan de overheid?

EUR 1,8 miljard